

Telegraful Român

Abonamentul:

Pe un an 32 coroane.

Pe șase luni 16 eor. — Pe trei luni 8 eor.

Correspondențele

să se adreseze Redacției «Telegraful Român», Strada Măcelarilor Nr. 45. — Scrisori nefrancate se refuză. — Articole nepublicate nu se înapoiază.

Prețul inserțiunilor, după învoială

Abonamentele și inserțiunile

să se adreseze Administrației Ziarului «Telegraful Român», Sibiu, Strada Măcelarilor Nr. 45.

Cum va fi administrată Bucovina

«Monitorul Oficial» publică următorul decret asupra unei Bucovinei:

FERDINAND I.

Prin grația lui Dumnezeu și voiața Națională, Rege al României,

La toți de față și viitori, sănătate. Asupra raportului președintelui consiliului Nostru de miniștri sub Nr. 2211 din 1918.

Luând act de hotărârea unanimă a congresului general al Bucovinei din Cernăuț dela 15 Noembrie 1918.

Am decretat și decretăm:

Art. I.—Bucovina, în cuprinsul granițelor sale istorice, este și rămâne deapărura unită cu Regatul României.

Art. II.—Președintele consiliului Nostru de miniștri este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 18 Decembrie 1918.

FERDINAND.

Decretul-lege asupra organizării și administrării Bucovinei are următorul cuprins:

În Bucovina rămân în vigoare legile și ordonanțele de până acum. Legile esențiale nu vor putea fi modificate decât pe cale legislativă; întrucât însă vor fi necesare schimbări ce ar rezulta din faptul unirii cu Regatul României, ele vor putea urma prin decret-lege. Ordonanțele în vigoare vor putea fi schimbate de ministrul delegat al guvernului la Cernăuț, care are și dreptul de a da ordonanțe privitoare la administrația Bucovinei în cadrul legilor în vigoare.

Pe lângă Bucovina vor intra în consiliul de miniștri doi miniștri fără portofoliu.

Unul dintre acești miniștri, ca delegat al guvernului pentru administrația Bucovinei, își va avea reședința la Cernăuț, iar al doilea la București. Hotărârile consiliului de miniștri privitoare la Bucovina se vor lua cerându-se avizul ministrului delegat al guvernului la Cernăuț.

Pentru trebuințele Bucovinei afară de cele ale administrațiilor rezervate autorităților centrale, se va alcătui un buget, care după aprobarea consiliului de miniștri va trece sub administrația ministrului delegat la Cernăuț.

Pe lângă ministrul delegat al guvernului la Cernăuț, se va numi un secretar general, care să împiedicearea sau absența ministrului, va gira afacerile în numele acestuia.

Pentru administrația Bucovinei se institue, sub conducerea și organizarea ministrului delegat al guvernului la Cernăuț, un serviciu administrativ, cuprinzând următoarele secretariate de serviciu, și anume pentru:

1. Interne, 2. Justiție, 3. Finanțe, 4. Instrucția publică, 5. Culte, 6. Lucrări publice, 7. Industrie, comerț și îngrijirea socială, 8. Agricultură, domeniul și alimentare, 9. Salubritate publică. În fruntea fiecăruia secretariat de serviciu se va numi un secretar-șef.

Afacerile străine, armata, siguranța generală a statului, căile ferate, poșta, telegraful, telefonul, circulația financiară, vămile, împrumuturile publice în Bucovina vor fi administrate de către administrațiile centrale de resort din București. Primele numiri ale funcționarilor dela poșta, telegraf, telefon și căile ferate se vor face în înțelegere cu ministrul delegat al guvernului la Cernăuț. Privitor la serviciul siguranței publice în Bucovina, jandarmeria și poliția vor sta la dispoziția ministrului delegat al guvernului la Cernăuț. Ca parte militară jandarmeria rămâne sub ordinul ministrului de război. Cu ocazia reorganizării jandarmeriei în Bucovina, recrutarea jandarmilor, numirea ofițerilor și gradelor inferioare, se va face în înțelegere cu ministrul delegat al guvernului la Cernăuț.

Publicările oficiale privitoare la Bucovina se vor face prin Monitorul Oficial.

Toți funcționarii din Bucovina, afară de cei care depind de administrațiile centrale de resort din București, vor fi propuși de către ministrul delegat al guvernului la Cernăuț și vor fi întăriți după gradul lor prin decret regal, sau decizie ministerială.

Cladirea justiției românești

Trăim în zodia organizărilor de tot felul. În împărțita muncii democratice. Pătruns de convingerea că felul de a munci în duh democratic e singurul îndreptățit și chezașul cel mai puternic al deplinei reușite, ministrul nostru de justiție *Dr. Aurel Lazar* a făcut un pas foarte cuminte când s'a hotărât să convoace pe toți iuriștii din Sibiu și jur la o sfătuiră prietenească pentru a afla îndrumările sănătoase în scopul organizării justiției românești.

Și iuriștii noștri tineri și bătrâni i-au înțeles intențiile bune și s'au prezentat în număr complet. Conferința aceasta, care se poate considera ca pregătirea marelui congres al iuriștilor români de pretutindena, s'a ținut Duminecă a fost săptămâna.

Multumind pentru afluența numeroasă, ministrul justiției conturiază în următoarele programul său de muncă:

Am dus luptă seculară să ni se recunoască romanitatea noastră. Baza lucrului noastre politice, — cetatea aspirațiilor noastre naționale, a fost conștiința faptului, că suntem strănepoții Romanilor.

În momentul când am ajuns în situația mult dorită, să putem munci pentru plămădirea, organizarea statului nou român: noi, muncitorii iuriștii, să nu uităm că strămoșii noștri, romanii, au fost întemeietorii judisprudenței și lăsamântul lor iuridic și azi este tesaurul omenirii, principiile lor fundamentale supuse unei evoluții firești, în mare parte și azi nerăsturnabilă și chiar aplicate. Ne așteaptă un teren de muncă vast și vrednic de cele mai nobile ambiții. Ne întâmpină însă și greutăți enorme.

Sufletul românesc pe terenul iuridic n'a avut puțință să se desvolte independent și să se afirme. Simțul lui de drept era încătușat, nu s'a putut manifesta în legislaținea țării; codificările nu reprezintă și individualitatea etnică, concepția iuridică a poporului românesc.

A scoate la iveală mărgelile iuridice din adâncimea sufletului poporului românesc, a dovedi descendența romană și a pune în evidență jurisprudența, apoi a aduce concepțiile lui iuridice în congruență cu evoluția modernă democratică, a alcătui dreptul nou român, dreptul românesc, folosindu-ne de rezultatele mari ale principiilor socialismului deja cristalizate: iată un ideal iuridic al viitorului!

A creă justiția democratică și cinstită, — a realiza idea mare a *nenimjlocității*, — a înlesni procedura pentru cei săraci, — a împiedeca despozierea materială a celui judecat, a asigura liniștea sufletescă tuturor, cari cer leuire, ori așteaptă decusul sorții lor, convinși că în localitățile justiției numai, — și numai dreptatea stăpânește!

A asigura independența materială și morală a judecătorului, — a tuturor amployaților dela justiție, — promovând astfel nivelul intelectual, — și potențând astfel ambiținea și puterea de muncă! Scavul judecătorului să fie tronul dreptății.

Apoi a creă un viitor mai bun, pentru corpul advocației român. A potența puterea lui morală, — a ridică nivelul lui intelectual, — ca astfel realizându-se unirea faptică, — în România-Mare advocatul nostru să ajungă de element conducător.

În fine, — a creă limba iuridică românească, și cultura iuridică, — ca corpul judiciar și advocația să intre cu arcanul jurisprudenței în România-Mare.

Iată în liniamente prea generale programul.

Programul acesta liberal, democratic și drept a fost primit cu mare însulețire din partea iuriștilor români. Trecându-se la discușione au luat hotărâri cu privire la:

a) formula de jurământ pentru slujitorii dreptului românesc;

b) referitoare la crearea de limbă judiciară românească și a culturii iuridice românești;

c) cu privire la procedura civilă și criminală care trebuie necondiționat simplificată. În viitor vor împărți dreptatea numai trei feluri de judecătoria: 1. Judecătoria de ocol. 2. Tribunalul și 3. Curtea de casație;

d) cu privire la scoaterea administrației din domeniul justiției.

Manifestul sașilor

Hotărârea dela Mediaș. — Alipire la regatul României. — Poporul sășesc membru al imperiului român

După exemplul dat de sașii bucureșteni, s'au rostit acum și sașii ardeleni în noua situație, în care ne găsim.

Reprezentanții autorizați ai poporului sășesc, intrunindu-se la Mediaș în 8 Ianuarie n. 1919, au hotărât ca de-acia încolo «poporul sășesc să se considere pe sine ca membru al imperiului român».

Fiii și fiicele acestui sărgincios popor înțețază astăzi de a mai fi cetățeni ungari; ei sânt cetățeni ai statului român.

Ear statul român, fără doar și poate, le va acorda toată ocrotirea, de care dănsii se fac și vor face vrednici.

Manifestul, în traducere, este următorul:

Cătră poporul nostru!
Comitetul central sășesc completat, în unire cu sfatul național german-sășesc pentru Ardeal, ca reprezentanți chemați ai poporului sășesc ardeleni, au adus în 8 Ianuarie 1919 la Mediaș următoarea hotărâre unanimă:

Evenimentele mondiale au creat fapte nouă în teritorul, unde poporul sașilor ardeleni și-a întemeiat lăcașul înainte de aceasta cu aproape 800 de ani. Regele Ferdinand al României, în decretul său din 27 Decembrie 1918, vesteste că a luat stăpânirea asupra acestui teritor. Poporul cel mai numeros al Ardealului și al părților mărginașe ale Ungariei e declarat, în adunarea sa națională dela Alba-Iulia, alipirea la Românie. Prin unirea cu România a Ardealului și a părților din Ungaria locuite de români, se înființează un teritor, a cărui înghesbare se întemează pe raporturile etnografice.

În fața acestor fapte și în convingerea, că aici este vorba de îndeplinirea unui proces istoric, poporul sășesc din Ardeal, pe baza dreptului de liberă dispoziune de sineși, proclamă alipirea sa la regatul României, și trimite poporului român salutații frățești și felicitări călduroase la realizarea idealelor sale naționale.

Poporul sășesc al Ardealului prin aceasta ține seamă nu numai de desvolțarea istorică, ci și de drepturile inerente ale poporului român de-a se uni și a forma stat, și își exprimă speranța cu încredere, că poporul ro-

Vilitorul Românii

Data mîgur, reîncoțeste,
O copil de voi sunt mîndru
Azi în România mare
Voi ce-ai reperat izbînda
— Unui neam, în așteptare.
Umbră lu Mihai Viteazul
Azi plutește peste voi,
Bravi ostași ce-aveți în frunte
Un viteaz ca și Moșoiu.
Să trăiți copii cu toții, —
De-acum pot să mîr ferice,
Astăzi lumca vă vinez, E. M.
Român zice, viteaz zice. E. M.

După concert a urmat dansul vesel și animat, la care în hîra mare a luat însuși vestitul general zdrobitor de dăsnăni. Domnișoara C. Pop, ca și de obicei, a fost o frumoasă demontă, a dansat cu chipșii lui ministrului, o frumoasă însemnare a înfrîngerii noastre depline.

Partea leului pentru succesul acestei frumoase seară de Crăciun revine președintelui V. Tordășanu, vicepreședintelui C. Popoșca, C. Pop, ca și de obicei, a fost o frumoasă demontă, a dansat cu chipșii lui ministrului, o frumoasă însemnare a înfrîngerii noastre depline.

Alegerile din Anglia.

Guvernul lui Lloyd George a obținut, în alegerile generale engleze, o victorie, o mare majoritate față de partidele cealalte parlamentului. Dintre 107 membri din camera comunelor, guvernul are 477. Candidații socialiștilor, cunoscuți ca pacifiști în vreme războiului, au căzut în numeroase locuri, fără ca guvernul să fi făcut presiune (ca în alte țări) asupra alegătorilor.

Alegerile din Anglia arată, că Germania va trebui să susopre urmările războiului, pe care l-a provocat și l-a pierdut.

Dela noi

Marele Stat național din Sibiu a luat deciziunea, ca dela 15 Ianuarie 1919 să fie desființate toate gardete naționale din Ardeal (române, săsești și ungurești) urmând a fi înlocuite de către corpurile de jandarmerie.

Se lucrează cu multă asiduitate la organizarea jandarmeriei ardelenice. Fiecarei jandarm i s'a fixat o soldă fixă anual. Organizatorul jandarmeriei românești din Ardeal este generalul de divizie Boeriu.

Jandarmii români și sași cari faceau parte din jandarmeria ungurească, au dezertat, întorcându-se la vatră.

Bineventura fraților din Făgăraș din partea părintelui protopop N. Borzea

Mult așteptate și mult dorite D-nale Comandant al Armatei române în între tot bine ai venit!

Între aceste momente mari — sufletul românesc este cuprins de noianul bucuriei ce nu se poate exprima îndestul în cuvinte — lacrimile ne rouează fața de bucurie și vocea ne tremură de emoțiunea momentului — când ne exprimăm «între noi bine și venit!»

Am eșit cu semnul bucuriei cu tricolorul — care până acum a fost înlocuit, ca și noi cei ocoli purtăm — și cu propriilor biseri ci sime ortodoxe române aceste scumpe odore, la ieri am înținat, ca la lumina ochilor și vom ține până la moarte.

Am eșit în numele sfatului orașene Făgăraș — aceasta vece reședință a lui Radu Negru — pe care ne-am păstrat-o și Vo redăm în deplină în stăpînire.

El s'a retras peste munți din fața pretențiilor asurpătoare de neam și fide străbună — ca să revină astăzi prin D-Vostrei spre a-și relua moștenirea — și a curăț grădina de spini și țara de chin, cum zice poetul. Așa de mult m'am așteptat fraților nu ca după cucerirea, ci ca eliberatori ai vechii moșteniri rămase poporului Român, dela Traian, Radu Negru și Mihaii Viteazul.

Cu grele suferințe am păstrat această moștenire în decursul veacurilor deardând și deși am ajuns a fi niunși misera plebs contribuîndu glieabă adictă — credința nu am părăsit-o niciodată — credința

Aicea este și a doua întărire a neamului în legea românească — praporul cel sfânt al bisericii române ortodoxe răsarîntea — care cu toate persecuțiunile

catolice a mai rămas 75%, în acest înțit. I închinăm înțaintea idealului românesc și cerem vindecarea noștrii acestei biserică — din cari și astăzi sângerauă — pentru nedreptățile strigătoare la ceru — și cănd generalul austriac Bucov cu tunul și spănzurătorul a răpit românii răstăntii din acest oraș biserică zidită de Constantin Brăncoveanu, pe care românii răsarîntea și acum o preclă. Biserica română ortodoxă cu reșea săi răbînduri, a păstrat în credințioși săi simțul național neatinat ca și vestalele focul divin — așa că adăc simțînt național a strălucit ca soarele în adunarea memorabilă dela 1 Decembrie 1918 din Alba-Iulia, în care s'a decis unirea tuturor Românilor.

Sub aceste impresii de mare bucurie, Vă zicem un bine și vrei fraților. Să trăiască Maestrea S. Regelă. Regina României Mariei! Să trăiască armata română!

Aclamări nesfârșite, după care coloanelor Opreșcu răspunde fiind rădă de multierilor aceluși și trăiască țara!

După aceasta s'a luat un prînz comun în restaurantul din piața, unde s'a înținat mult foarte toaste și fiindu-se cu bucurie și-a luat adio continuîndu-și drumul spre Petroșeni.

Se schimbă vremurile...

Ziarele germane au publicat un protest a lor 29 poezii germani, în care își revelează indignarea morală față de măsurile oprimateoare ale antantei și fac apel la conștiința tuturor popoarelor anante să nu înținate condițiile lor și rezolve condițiile de pace vătămătoare pentru conștiința morală a omenirii. Îndecobi protestează împotriva rectificării granițelor etnice, pretinse de popoarele subjugate până eri de germani.

Cînd protestul stă nedumerit și involuntar își răsare întrebare, unde au fost până azi acești cavaleri ai sentimentului moral? Unde au fost cînd armatele lui Mackensen călcău în piciorare fără milă atatea neamuri mici. Unde au fost cînd se rectificau granițele Rusiei și ale României și cînd se fereau paragrafil înbușitorii pentru neamul nostru. Pentru ce n'au avut atunci nici un cuvînt de protestare. Poate pentrucă jafurile din Olenia și Muntenia le mulțumeau treburile de buccării. Egoismul acestor materală i-a îndemnat să scrie poezii de îmbrămbătaie a bestiei din im. Și pionierii aceștia n'au avut cuvînt de protestare nici atunci cînd armatele lor în retragere distrugese în mod barbar tot ce truda omenescă a ridicat și clădit în mil de ani. Și pentru că protestează acum. De frica răsplătirii drepte.

Morală filozofică e îngropată în cărțile creștînă nerecunoscută, iar în viața practică morală din Torquato lui Goethe: Ce-mi place e bun și frumos; ce nu-mi convine e urât și rău.

A V I Z

Pentru întregirea companiei de stab resp. detașamentului pentru garde se primesc ofițerii publici vreo 300 de oameni (lu-crătorii) pentru serviciu fără armă și vreo 140 de oameni pentru serviciu cu arma. Condițiune e casenarea. Soldă zilnică de 10 cor. și pe lângă aceasta întreținerea.

Cei ce voesc se între, au să se anunțe la cancelaria companiei de stab în casarma de în. în piața Hermann.

Resortul armatei și al siguranței publice.

Congresul Invățătorilor

Aducem la cunoștință, că din cauze neașteptate de voastră congresul proiectat pe ziua de 10/23 Ianuarie 1919 se amână deocamdată pe timp nehotărât.

În scopul pregătirii lucrărilor pentru congres, convocăm pe ziua susamînită în Sibiu la orele 9 a. m. (Școala centrală) la o consfătuire confidențială pe toți învățătorii din Alba-Iulia în Marele Sfat Național, precum și membrii comitei organizatoare. Prin aceasta cade și chemarea învățătorilor ofițeri publicată în «Telegraful român» Nr. 151.

Sibiu, 27 Decembrie v. 1918.
Din încredințarea comisiei de organizare.

Dumitru Lăpădat,
președinte.

Candid Popa,
secretar.

* Toate ziarele românești sînt rugate a reproduce aceasta noștrii dispoziție.

A V I Z

Din ordinul Consiliului dirigent, Resorului agriculturii și comerțului, avizăm **pe toți șefii de țări, ofițerii administrative și comandanții orașe, că orice trăsere de mîrfuri peste granițele teritoriilor stră-pănii de Români, pentru care nu s'a dat permise speciale din partea Resorului, este interzisă și trebuie împedecată.** Contrainvenții vor fi pedepsite și mîrfurile li se vor confiscate.

De asemenea toți șefii de țări sînt avizati, că toate mîrfurile învaționate, ce se află prin țări sau depuse prin magazinele gării etc. care sînt fără stăpîni sau asupra cărora proprietarul nu a luat seama, pot fi dispozițiunile de transportare, precum și mîrfurile, a căror trăsere este oprită, — să le conscrie de urgență și prin un conspect să le anunțe la Rezortul agriculturii și comerțului, făcînd propunere pentru modalitatea de păstrare (îngamănare) a acestor mîrfuri. — Tinerii de licenții pentru astfel de mîrfuri se poate face numai cu permisa Resorului.

Sibiu, 28 Decembrie v. 1918 (10 Ianuarie n. 1919).

Prezidiul Consiliului național român din orașul și comitatul Sibiu.

Știrile zilei

Parastas pentru ostașii romîni căzuți în război. În amintirea eroilor noștri, odă sufletelor eroilor romîni, căzuți sau răniți de moarte în luptele din jurul Sibului în toamna a. 1910 și înmormîntări în cimiterul militar din loc, se va ține **Duminică în 30 Dec. v. un parastas solemn în Catedrală din loc, la orele 10 a. m.** imediat după Liturgie. — După parastas la 11 ore a. m. publicul și reprezentanții armatei române și ai Departamentului de război vor merge în procesiune la cimiterul militar de lângă școala de băieți, unde se va face **înucunarea mormînturilor** căzuți pentru realizarea idealului național. În cursul procesiunii se vor trage copetele la toate bisericile din loc, fără deosebire de confesiune.

Spania și războiul. Reprezentantul Spaniei la Madrid, principele Raibor, a părăsit Madridul, astfel Spania întreruindu-și legăturile diplomatice cu Germania... la spartul țărîgului.

Atentat noroșii. Din Praga se vestește un atentat neșituit asupra persoanei prin-ministrului che **Krumarz**. În urma acestui atentat, s'au produs mari demonstrații împotriva bolșevicilor, pe cari mulțimea din Praga vrea cu tot prețul să-ltace în cap.

Căhui meru înainte. În 10 Ianuar a intrat trupele ceho-slovacă la Sob și Nagy-maros în comitatul Peșta, la o depărtare de 40 kilometri de Budapeșta. Comandantul acestor trupe a declarat, că în timp de două săptămîni și va fi intrarea în capitala ungurească. Guvernul de acolo, e de prevăzut, va vorbi eară de... «linia demarcațională».

Din Agrăbiel. Ni se scrie: O sfîntă dătorie și-au împlinit în zilele acestea femeile române din Agrăbiel (Târnavă-mare) cînd la îndemnul doamnei pretese Eugenia Stancu s'a inițiat o colecție, care a dat ca rezultat peste o mie coroane. Din această sumă s'a procurat dela Librăria arhidiecezană din Sibiu mîndru steg tricolor. Sfîntarea lui după arhiepiscopul Toma Stancu, care după un sfînt și înținat a roșit o vorbire potrivită zilelor mari ce le trăsese astăzi națunea române. Poporul adunat a izbucnit în strigăte: Trăiască România-Mare, Trăiască regele nostru Ferdinand I, Trăiască regele nostru Maria și totă ca dămonitoare! După sfînt stegul s'a arborat pe turnul biserică. — În ziua de 27 Dec. cănd a trecut prin Agrăbiel o ceață de ostași romîni dînt' un regiment de artilerie, i s'a făcut o înșelăție primire.

Într-un aneas lu Mackensen. Francozii au internat pe generalul Mackensen deocamdată la Ufjufok, în comitatul Bac-Bodrog, de unde va fi dus în Franța.

Executarea lui Brusilov. Din Petersburg se anunță, că generalul Brusilov, în urma hotărîrii sovietului, a fost împușcat.

D'ale bolșevicilor. Într-un hotel din Budapeșta au fost arestați câțiva bolșevici ruși. La porunca sub-olonelului Vyx, bolșevicii escortați de soldații francezi au fost dați afară peste graniță.

Aviz. Anunțăm că domnul avocat Dr. Zoltar Muntean, după un martiriu de 3 ani și-a redeschis cancelaria advocației în cetatea lui Mihaii Viteazul, în **Alba-Iulia**. Dorim să-l meargă toate în plin.

Înștîntare. Deda direcția gimnazială superior din **Năsăud**; Prelegerile la înștîntarea noastră s'au vor începe în 21 Ianuarie n. 1919. Dr. **Nicolae Dragan**, profesor școl. dir. subșt.

Mulțumită. Dl Valeria **Candrea**, vicepreședinte la scaunul orfanal din Deva, și soția **Dora**, în loc de cunună petitoare în consăcirea noianului lor închi **Pamfilia Plăștea**, notabil în Mihăleni, au donat sfîntei biserică din loc suma de 500 coroane. Pentru nobila față exprîmăm sincere mulțumiri. M.ihăleni, la 20/XII 1918. **Miron Popovici**, paroh ort. rom.

Amănarea marșei festive. **Masa festivă**, proiectată a se ține Duminică la 30 Dec. v. 1918 (12 Ian. n. 1919), se amînd, cum ni se comunică, pe **Duminică următoare**, în 6/19 Ian. 1919, cînd va fi și sf. serbătoare a Botezului Domnului. — Prenotri se primesc la casieria «Asociațiunii» până Miercuri, în 2/15 Ianuarie 1919.

Aviz. Primim următoarele: Artistul dramatic, dl **Nicolae Băliu**, va deschide în Sibiu un curs de artă dramatică. Prenotri se primesc la **Librăria arhidiecezană**.

Onoratului public i se aduce la cunoștință că petrecere Reunirii femeilor române în Sibiu va fi în 31 Decembrie 1918 v. (13 Ian. 1919 n.) nu în 19 Ian., cum s'a îtipărit din eroare pe învînturi.

Comitetul aranjator.

Legatul **Alexandru Chidu** pentru ajutor s'araci din Sibiu suburbii inferior, aplicați la meseria este numele legatului Internat cu 100 cor., de neconsolata mamă **Maria Ivan. N. Vesteman** în amintirea fiului său **Alexandru Chidu**, fost măcelar, decedat în urma suferințelor îndurate pe timpul războiului. Legatul se atagă la Fondul Ion Vișa pentru daruri de Căciun s'araciilor noștri și va spori din daruri benevole. Dat înști, că pentru meseriași s'araci din Sibiu, suburbii inferior, s'a întemeiat la 1917 legatul **Elena Joandrea n. Joandrea**, legatul A. Chidu este al 2-lea. Pentru primos exprimăm sincere mulțumiri: **Vic. Tordășan**, președinte Reunirii meseriașilor sibieni.

Pe seama dispensarului de tuberculoși. Dl comersant loș **Ikkell** din Sibiu a dăruit instituții dispensarului suma de **cîntă sute coroane** pentru combaterea tuberculozei respăndite din cauza războiului, și pentru sprijinirea familiilor sărace ale soldaților întorși acasă. Exemplul generos al dăruitorului se recomandă spre urmare în cercurii căi mai largi, ca să putem veni în ajutorul celor lipsiți de alimente și îmbrăcăminte. Contribuțiile se adresează la Dr. Carl Ungar, Sibiu, Strada Schewis 2.

Conferență. Duminică în 12 Ian. n. 1919, la ore 5 d. a., se ține în Asociație conferența ce am anunț-o a diul colonel-veterinar **Moga**.

Teatre în Sibiu
Cinematograf Orășului. **Piața Hermann**. Directora: D-na M. Scholless.
Sămbătă: **Hotelul Farar**, cazul mai nou al lui Phantomas, în 4 acte, istorie detectivă sensațională.
În pregătire: **Primadona filmului**, cu Asta Nielsen.
Începutul în: ora 7 seara.
Direcția dorește onoratului public: An nou fericit!

Cinematograf Apollo. Strada Schewis. Directora: Dna Emil Toth.
An nou fericit dorește onoratului public: Direcțiunea.
Zilnic interesante reprezentații.
Începutul la: ora 7 seara.

Dejun, prînz și cină

se poate căpăta în pensiunea cum deschisă a lui A. Olekski, Sibiu, Strada Măcelarilor, 7—9. Preturi moderate și serviciu preventor. 300—3

